

潍坊“醉驾入刑”第一人看守所里称被查住对自己是好事

“成了反面典型,后悔莫及啊”

本报记者 宋昊阳 赵磊

4日,记者在潍坊市看守所见到了潍坊“醉驾入刑”第一人毛某。在与记者交谈中,家庭经济状况并不太好的毛某表示,自己受罚将直接影响家人的生活。他反复表示后悔,以后再也不会喝酒开车了。

记者:对当晚醉驾的事情还有印象吗?

毛某:有印象,当时头脑还比较清醒。“五一”过节,家里人一起出去吃了个饭,因为高兴就喝了差不多半斤白酒。喝了酒以后妻子劝我先不要开车了,我就休息了差不多一个小时,等感觉酒醒得差不多了,这才开着三轮车带着妻子和女儿回家,没想到被警察查到了。

记者:知道从5月1日开始,醉驾将入刑吗?

毛某:之前不知道,直到开车被警察查到后才知道现在对醉驾查得这么严了。当时自己也意识到喝了酒以后不能开车,但是觉得意识还比较清醒,开车应该问题不大,不会被警察查到,还是存在“侥幸心理”。

记者:当时车上有你们一家三口,有没有想过醉驾的后果?

毛某:其实我自己之前一直觉得只要不撞车,不出事,喝点酒开车应该不是什么大罪,不像那些杀人、放火的事情那么严重,也想不到现在醉酒驾驶也要判刑了。现在自己也后悔,以前也从电视上看到过醉酒驾驶造成事故的严重后果,但是没有太重视。现在想想,当时车上带着妻子和女

儿,万一出了事,一家子伤着谁都不好,以后不会再喝酒开车了。

记者:你的家庭状况怎样?

毛某:家庭状况不太好,我文化程度不高,平时主要就是打零工赚点钱,一个月也就是一千多块钱,妻子拿着一千二百块钱左右的退休金,女儿27岁了,还没有稳定的工作。现在自己要拘役一段时间的话,家里的经济状况肯定也会受到影响。

记者:对你进行为期几个月的拘役,觉得处罚重吗?

毛某:没办法,法律这么规定的,就只能老老实实服从处罚,现在成了反面典型,后悔莫及啊。今后只能好好表现,争取能宽大处理,自己对法律的规定没有什么意见。

记者:有没有想对广大司机们说的话?

毛某:就是想告诉别人,喝了酒千万不要开车。像我这样,没出事故前总是觉得喝酒开车不要紧,等到了事故再后悔就晚了。现在被警察查住还算好事,毕竟没有出事故。这个事情给了自己很大的教训,希望别人以后也不要喝酒开车。

潍坊交警支队法制科副科长孙锡山告诉记者,目前,毛某已经被刑事拘留,下一步可以根据他的表现,决定是否变更强制措施。提起公诉后,毛某将会被依法判处拘役6个月以下,并处罚金1000元以上。目前来看毛某认罪态度较好,不排除减刑的可能。



看守所内的毛某戴着手铐。本报记者 吴凡 摄

案情回顾

55岁的三轮车司机毛某因醉酒驾车,于5月1日被潍坊交警支队查获(本报4日A7版报道)。经鉴定,毛某每百毫升血液中酒精含量高达213毫克,他也因此成为实施“醉驾入刑”后,潍坊因醉酒驾车受到刑事处罚的第一人。

3日全省十多名醉司机“撞枪口”

首例醉驾女司机现身烟台

本报济南5月4日讯 3日夜,我省多个城市集中开展酒驾整治专项行动,其中十多名醉司机将面临“醉驾入刑”后的严惩。

3日晚上,烟台交警部门在全市范围内开展以整治酒驾为主的“迅雷2011”行动。交警在全市共设置固定检查卡点57处,组成专项行动小分队21个,全市共查处饮酒驾驶70起,抓获醉酒驾驶犯罪嫌疑人3人。晚上10时许,交警在烟台市中医院门前查获一名醉酒驾车的女司机崔某。据悉,崔某目前成为全省首例女性醉驾者。

同晚,济宁市交警部门在市区开展新规实施以来的首场酒后整治。在两个小时的时间内,交警逮住8名醉酒驾驶者,他们也成为济宁第一批接受新规处罚的驾驶员。

3日晚上,聊城也在全市范围内开展酒驾集中整治行动。阳谷交警大队在集中整治行动中,发现苏某涉嫌醉酒驾驶。经血液检测,苏某属于醉酒驾驶,成为聊城市“醉驾入刑”第一人。莘县交警大队在城区发现驾驶人江某涉嫌酒驾。后经交巡警支队法医鉴定中心检测,江某血液酒精含量达87.2mg/100ml,属于醉酒驾驶。目前,苏某和江某都已被刑事拘留。

5月3日深夜11时许,一名醉酒驾驶司机被博兴交警部门控制。该男子的血液酒精含量检测结果最终确定为123.18mg/100ml。他成为新刑法修正案在5月1日正式实施后滨州查获的第一名醉驾司机。目前该司机已被博兴警方刑事拘留。

本报记者杜洪雷综合各地报道



聊城酒驾集中整治行动中,一司机不愿接受酒精吹气检测,被交警抬上车去医院进行抽血检查。本报记者 李璇 摄

撒泼顶包 装无辜

醉司机街头演闹剧

在连续几天的查处酒驾执法中,面对执法人员和即将到来的法律严惩,醉驾司机们在查处现场装无辜、表忏悔、不配合、拒承认,极尽表演之能事。由此,街头上演着一幕幕闹剧。

“没杀人我就不犯法”

3日晚上8时15分许,济宁的醉驾司机武某以一副无知者无畏姿态出现在街头。面对交警的检查,武某起初极不配合,围着自己的机动三轮车打转转。后来,武某经检测属于醉酒驾驶。这下,他又开始烦躁起来,面对镜头,不停地挥着手说:“我不知道什么新法规,反正没杀人我就不犯法。”

调位置顶包

邹城的一名酒司机发现交警检查时,竟然准备在车里调换驾驶位置。“我都没有驾驶证,我开什么车?”“你没开车交警为什么对你进行抽血检测?”“我怎么知道,你去问问交警。”这名酒司机显得一脸“无辜”,可是怎能逃过检测。

辱骂攻击执法人员

情绪失控,是很多酒司机被查处的常态。3日晚上9点多,烟台交警发现一辆宝马X5在街上如舞龙一般,便将其拦截。司机下车后酒气冲天,可是情绪异常激动,拒不配合。后来,这名司机突然对执勤民警破口大骂,并进行攻击。

全省首例醉驾女司机崔某驾驶着一辆灰色比亚迪轿车被烟台交警拦下检查。或许是知道“醉驾入刑”,这名女司机在交警准备对其抽血检测时,不但配合,而且还大声叫骂,情绪一度失控。

强闯检查点

博兴的一名酒司机看到交警检查时,驾驶着面包车竟然强行驶过检查点。执勤民警立即对逃窜车辆展开追捕。见有警车在追赶,面包车驶入博兴县城,为了避免行人及无辜车辆受损,警车多次超越面包车进行拦截,但都被该车强行超过。

在追逐了约5公里后,警车在一路口挡住了面包车前行路线,面包车撞上警车后停车。民警立即下车准备对司机进行控制,但司机挂倒挡后退,并将民警拖出了40余米,在撞上一路灯杆后,面包车这才停下。最终这名司机还是难逃法律的制裁。

“我错了。”更多的酒司机在被查到后会如此说。可是,这些司机知错犯错。“一辈子也不喝酒了,以后也给家人说说。”阳谷的醉驾司机苏某后悔地说。

本报记者杜洪雷综合各地报道

“醉驾入刑”,说说你的感受

我新闻第26期,请酒司机及家人、朋友参与



本报济南5月4日讯(记者 韩适南) 5月1日起,醉酒驾驶人罪定罪,而酒后驾车的处罚也比原来严厉了许多。从同日起,我省各市也展开检查行动,各地的“醉驾入刑”第一人纷纷冒了出来。作为司机,你酒后开过车吗,

哪怕是只喝了小小一杯?你曾因酒驾闯过祸吗?你曾因酒驾被查处过吗?对此次“醉驾入刑”和酒后驾车比以往更严厉的处罚新规,你怎么看?

作为家人,你是否在他外出时嘱咐开车不能喝酒?你是否曾为他酒后驾车揪心?你是否又为他酒驾闯祸操心?作为家人的你,有什么样的亲身经历让酒司机们警醒?

作为路人,你是否亲眼看见过酒驾的惨祸,见到过查酒驾时酒司机的各种滑稽场景,看到过新闻媒

体报道的种种酒驾事故?对此,你又有怎样的感想呢?

无论你是谁,属于哪种角色,只要你有关于酒驾的故事、案例,有关于酒驾的观点,那就来我新闻说出来,写下来。

第26期我新闻,给酒司机一个机会,让自己不再犯错;给家属一个讲述的机会,让看到的读者得到警示;同时给所有人一个机会,说说如何共同维护我们的道路安全。

读者投稿只要与酒驾有关即可,所投图片,请注明拍摄时间,地

点及图片内容。投稿时请注明姓名、通讯地址等。本板块投稿,投片网址: <http://zt.qlwb.com.cn/inews> 或 woxinwen@126.com。

读者编辑征集令

我新闻每期都征集一位读者来本报编辑部工作半天时间,对每期稿件进行编辑、点评、组版等。

本期酒驾话题,本报继续征集读者编辑一名。详情及报名网址: <http://zt.qlwb.com.cn/inews>。

Table with financial data, including stock prices and market indices. Columns include various stock codes and their corresponding values.

个股行情仅供参考
据此操作风险自担
个股数据来源于山东证券网